

吉木萨尔县全面提升农村公路等级

建设“四好”农村公路架起乡村振兴“彩虹桥”

本报讯 通讯员杨艳报道:“以前我们村的路可难走了,如今公路修到家门口,出村太方便了。”8月4日,吉木萨尔县吉木萨尔镇白泉村村民乔哈依说,他家今年种了50亩青贮玉米,往年收获时,常常因为路难走而犯愁,现在平坦的柏油路通到了家门口,他再也不用为出售农产品而犯愁了。

近年来,吉木萨尔县以县道为“骨架”、乡道为“肌肉”、村道为“血管”,全面提升农村公路等级,全县9个乡镇通二级公路,57个行政村全部通柏油路。如今,一条条乡村公路纵横交错、四通八达,将县城与村镇连接起来,为百姓的幸福生活夯实了基础。

7月,北庭镇西瓜、甜瓜、黄瓜、西红柿、茄子等瓜果蔬菜成熟上市,人们开着车从北庭大道飞驰而来,开到田间地头,一车车瓜果蔬菜便进了各大超市,丰富了百姓的菜篮子。

北庭镇农民齐伟说:“以前这条路坑坑洼洼,别说过车了,你看现在修得多好。目前正是西瓜、甜瓜上市的时候,每天拉瓜的车多得很,收入也比较可观。”

围绕“建好、管好、养好、运营好”农村公路,吉木萨尔县建成“县道县管、乡道乡管、村道村管”的分级管理养护体系,其中县道实行“县养护站+公开招标”的管理方式,由专业养护单位施工,确保养护工程质量过硬;乡道实行“乡路管站+自备机械”管理方式;村道实行“村委会+工作组”管理方式,打造了一条条高质量的兴农惠农“致富路”,打开了乡村振兴的幸福之门。2022年,该县投资990万元对“四好”公路进行养护,其中小修养护工程760万元,日常养护230万元。

建一条道路,串一路风景,兴一片产业,富一方百姓。吉木萨尔县大力发展“农村公路+旅游+产业”模式,提升了农村公路利用率,产生了良好的经济效应和社会效应。

每到假期,乡村游成为本地及周边群众的出行首选,而便利的交通条件,则是乡村游的基础。

近年来,吉木萨尔县立足县域实际,凭借山区优美的自然环境,打造了蝴蝶谷、百花谷、野狼谷等景点,游客慕名而

来,多条精品农村公路串起了一幅幅浓墨重彩的山水画卷。

吉木萨尔县南部山区伴行公路总长101.26公里,沿线经过6个乡镇25个村,2万多农牧民受益,促进了南部山区经济的发展,改善了农村的出行条件,提高了农牧民生活质量。沿途不仅有原生态的自然风光,还有惬意的人行栈道,渠水潺潺,令人心旷神怡。

摄影爱好者吴欣昊感慨道:“我喜欢带着摄像机和无人机拍一些美好瞬间,有一次偶然路过(吉木萨尔县)伴山公路,在这里我发现了不一样的风景,我希望用相机把这里别样的风景一一记录下来。”泉子街镇蝴蝶谷负责人陈慧云说:“路修好了,游客过来更加方便,让我们的生意也更好了。”

吉木萨尔县依托美丽农村公路,推进全民健身运动,多次承办马拉松赛事,吸引全国各地的选手前来参赛,赢得了广泛赞誉,极大地提高了吉木萨尔县农村公路的知名度。如今在吉木萨尔县“旅游路上赏风景,产业路上谋发展,资源路上促转型”正变为现实。

准东开发区不断改善

生态环境质量

本报讯 通讯员余再兴、周云辉报道:今年以来,准东经济技术开发区(以下简称“准东开发区”)推进“铁腕治污”常态化,不断改善生态环境质量。

今年以来,在生态文明建设和生态环境保护工作中,准东开发区坚持把重点环保政策、文件等纳入中心组理论学习内容,组织专题会议,研究部署推动环保工作,进一步落实“党政同责、一岗双责”“三管三必须”的原则,使污染治理的责任更加明晰;开展多类生态环境保护领域专项环境执法行动,以更加强硬的措施治理生态环境污染,实施高压严打、限期整改、事后督察的生态环境违法行为闭环执法模式,推进“铁腕治污”常态化;扎实做好第二轮中央生态环保督察整改工作,建成投运准东智慧环保平台、芨芨湖空气自动监测站、40个微型空气自动监测站等设施。

今年1—7月,准东开发区空气质量优良天数157天,同比增加3天;优良率73.7%,同比增加1.1%;重污染天数比率6.1%,同比下降5.7%;累计PM2.5浓度45μg/立方米,同比下降11.8%;PM10浓度92μg/立方米,同比下降10.7%。环境空气质量呈现向好态势。

今年上半年,准东开发区累计出动执法人员300余人次,检查企业150多家次,下达《责令改正违法行为决定书》30余份,立案查处生态环境违法行为15起,累计罚款230余万元,生态环境违法行为得到有效遏制。

呼图壁县加快推进供排

水管网提级改造项目

本报讯 通讯员沙丽曼报道:连日来,呼图壁县供水管网、排水管网提级改造项目加紧施工,同时推进配套管网建设,让“安全水”“放心水”“幸福水”流向千家万户。

8月11日,笔者在呼图壁县供水网改造工程东风大街路段施工现场看到,挖掘机不停运作,工人们分布各工段,指挥吊车将管材卸放至安装位置,一根根输水管道正在有序安装延伸。居民张鹏说:“以前夏天高峰期用水的时候家里水压很小,太阳能、洗衣机用水都有点困难,现在看到管网改造提升了,我们希望工程早点完工,早点吃上干净放心的饮用水。”

据了解,呼图壁县供水管网、排水管网建设项目,总投资5000万元,工程包括自来水管网改造、水源井的建设,新建清水池项目等。建成后,城区地表水厂将通过“大管网”覆盖城区全区域,受益4万余人,进一步改善城区基础设施和缓解县城的供水需求矛盾,提高城市给水的效率,满足呼图壁县城近远期的用水需求。新疆博际建筑工程有限责任公司负责人杨林说:“经过改造,将彻底解决周边区域的给排水问题,使群众用水更加安全便捷。”

呼图壁县住建局城建办干部赵玉斌说:“目前进行的是夏季保供点自来水改造,涉及居民一万户,去年9月开工,项目已完成百分之八十,预计今年9月30日完工。我们督促施工单位,按照合同要求,科学合理组织施工,确保工程顺利完工。”

三台镇16对夫妻同走“幸福路”相互送祝福



近日,吉木萨尔县三台镇举办了“爱满三台 相约幸福”七夕主题活动,因为一对对夫妻走过象征幸福生活的红地毯。
马琳摄

本报讯 通讯员马琳报道:近日,吉木萨尔县三台镇举办了“爱满三台 相约幸福”七夕主题活动。

活动设置有同走“幸福路”、真情告白、亲朋好友送祝福等环节,还有七夕节日展板、趣味小游戏和精彩的文艺表演等环节。活动现场,

欢声笑语荡漾着,一对对夫妻手牵着手,回忆走过的浪漫人生。大家一起拍照、游戏,各族群众积极参与其中,体验传统文化,享受游戏的乐趣。

羊圈台子村居民李兴有高兴地说:“我们结婚那会儿条件差,也不兴过七夕节,镇上组织这次活动,让我们一起过七夕节,圆

了我们多年的梦,非常值得回忆。”

三台镇副镇长郭文静说:“我们邀请了16对婚龄在10年以上的各族夫妇参加庆典活动,希望以此次活动为契机,增进彼此之间的感情。通过小小的仪式,为大家平淡的生活增添了乐趣。”

奇台县推广秸秆离田综合利用技术

本报讯 通讯员白云峰报道:今年,奇台县大力推广秸秆离田综合利用技术,鼓励农牧民将田间秸秆回收,切实让废弃秸秆变“废”为“宝”,既实现农民增收,又减轻土地病虫害,净化生态环境。

在西地镇西地村的小麦收割地里,一台秸秆粉碎打包机将收割的秸秆吞进“肚里”,“吐”出一捆捆秸秆包,这些打包好的秸秆将成为牛羊的“口粮”。

如何处理农作物秸秆一直是困扰农

牧民的难题,今年,奇台县引进新型揉丝除尘压缩秸秆打包机,推进农作物秸秆综合利用,支持兴农润源农机合作社实施秸秆综合利用项目,投入600多万元先后引进40台新型秸秆粉碎打包机。